
6. Röpzárthelyi

Elmélet:

1. Hogyan értelmezzük egy f függvény Laplace transzormáltját?

2. Milyen feltételt ismer a Laplace transzformált létezésére?

3. Hogyan értelmezzük a f és g függvények f ? g konvolucióját?

4. Mit tud a f ? g konvolució Laplace transzormáltjáról?

Példák:
Az 5. röpzh tudnivalókból az etA mátrix kiszámítása: 13 feladat, az a.) rész első két mátrixának
kivételével.

1. Számítsuk ki az alábbi f és g függvényel konvolucióját, és a megadott Laplace transzformálta(ka)t!

a.) f(t) =
√
t, g(t) = f(t), L(f ? g) és L(

√
t).

b.) f(t) = et, g(t) = f(t), L(f ? g).

2. Laplace transzformáció alkalmazásával oldjuk meg az

x′(t) =

∫ t

0

x(τ) cos(t− τ)dτ,

x(0) = 1

integro-differenciálegyenletet!

3. Laplace transzformáció alkalmazásával oldjuk meg az alábbi lineáris elsőrendű differenciálegyenletekre vonatkozó
kezdetiérték feladatokat!

a.)
y′(t)− y(t) = 2, y(0) = 1.

b.)
y′(t)− y(t) = sin t, y(0) = 0.

c.)
y′(t)− 2y(t) = cos t, y(0) = 0.

d.)

y′ − y =

{
0, 0 ≤ x < 2, vagy x ≥ 3,
1, 2 ≤ x < 3

y(0) = −1.

e.)

y′(t)− y(t) =

 0, 0 ≤ t < 1
1, 1 ≤ t < 3
0, 3 ≤ t

, y(0) = 1.

f.)

y′(t) + 2y(t) =

{
1, 0 ≤ t < 1
0, t ≥ 1

, y(0) = −1.

g.)

y′(t) + y(t) =

 0, 0 ≤ t < 2
1, 2 ≤ t < 4
0, t ≥ 4

, y(0) = −1.
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4. Laplace transzformáció alkalmazásával oldjuk meg az alábbi lineáris másodrendű differenciálegyenletekre vonat-
kozó kezdetiérték feladatokat!

a.)
x′′(t) + 4x(t) = cos t, x(0) = x′(0) = 0.

b.)
y′′(x) + 3y′(x) + 2y(x) = ex, y(0) = y′(0) = 0.

c.)
x′′(t) + 4x(t) = f(t), x(0) = x′(0) = 0,

ahol {
1, 0 ≤ x < 1,
0, 1 ≤ x < 2

és f(t+ 2k) = f(t), k = 0, 1, 2, ...

5. Laplace transzformáció alkalmazásával oldjuk meg az alábbi lineéris differenciálegyenlet rendszerekre vonatkozó
kezdetiérték feladatokat!

a.)

ẋ(t) + y(t) =

{
1, 0 ≤ t < 1,
0, t ≥ 1,

x(0) = 0

ẏ(t)− x(t) = 0, y(0) = 1.

b.)

ẋ(t) + y(t) =

{
1, 0 ≤ t < 1,
0, t ≥ 1,

x(0) = 0

ẏ(t) + x(t) =

{
1, 0 ≤ t < 2,
0, t ≥ 2,

y(0) = 0.

Táblázat részlet: L(eatf(t))(s) = F (s− a), L(η(t− a)f(t− a)) = e−asF (s), L(η(t))(s) = 1
s ,

L(sin t)(s) = 1
1+s2 , L(cos t)(s) =

s
1+s2 .
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